■南京萝卜

稻草人不管用了

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:慢慢聊 发帖时间:1月6日22:35

老婆花 10 元钱买回来一 杆老式秤,得意地对我说: "有了这玩艺,小摊贩甭想再 玩猫腻了。" 我问:" 难道你买 菜还带这杆秤去?"老婆说: "这杆秤放在家里,以后我买 菜就带弹簧秤去。"说着,从 抽屉里扒拉出一个小巧的弹 簧秤。我噗嗤一下就笑了: "这个弹簧秤早就坏了,拿去

有什么用?"老婆撇着嘴说: "亏你还下过农村,见过田里 的稻草人吧,吓唬麻雀管用着 呢。我带这个弹簧秤,也就是 吓唬吓唬那些摊贩,让他们别 想动什么鬼点子。

你还别说,这个弹簧秤还 真管用。每每买东西时,老婆 都要在摊贩面前亮一亮,说: 秤要称好,我要复秤的。" 摊 贩们见了,自然连连说:"你 放心,一钱也不会少你的。 果不其然,每次买了东西回家 -复秤,秤杆都翘得高高的, 有几次还多出个一两二两的。

那天,老婆说想腌一点儿 鱼,我就陪她去买。称鱼时,老 婆又把那个小弹簧秤拿出来, 在卖鱼的面前一晃,说:"我 可是要复秤的噢。"卖鱼的把 头凑过来,打量了一下小弹簧 秤,笑了笑说:"大姐,我是厚 道人,不会亏人秤的。"他把 鱼放到台秤上,指着表盘说:

"大姐,你看,10斤半,就算 你 10 斤吧!"老婆乐呵呵地 付了钱。

一到家,老婆就把那杆秤 拿出来,结果让我俩目瞪口 呆,10斤鱼只剩下9斤。老婆 疑惑地说:"我把弹簧秤都拿 出来了,难道他不怕我复秤 吗?"我想了想,一拍脑袋说: "我明白了! 你把弹簧秤拿出 来展示时,卖鱼的把头伸过来 看了看,你这弹簧秤最多只能 称 6 斤, 买的却是 10 斤鱼, 哪个怕你复秤啊!'

■只是故事

忍痛甩卖 董刚

路边有个人在推销 削菜器,别人卖东西都要 喊两嗓子,先把声势造出 去,这人却蹲在那里一声 不吭,只在面前摆一张写 着"忍痛甩卖"的白纸。 我这人最不喜欢那种叫 嚷式的推销,所以到了他 这儿,倒多瞧了两眼。

其实,那人卖的就是 那种很简单的多用削皮 器。我正准备离开,那人 开口了:"大哥你别走啊,看看我这东西,家里 肯定用得着。家里做饭的 要是你,你肯定会觉得得 心应手; 要是大嫂做饭。 你买回去得不到大嫂的 夸奖,你回来骂我!

他这么一说,我还真 有点动心了。一问价钱, 十块钱,我就买了一个。

到家之后,我拿着削 菜器献宝似的给老婆看, 老婆说:"算你有良心, 知道心疼我。我们单位的 李姐昨天也买了一个,两 块钱,你这个跟她买的一 "我说不可能吧,这 可是忍痛甩卖的,怎么越 忍越贵?不行,我得找那

那人还在路边,我把 削菜器往摊子上一放,气 鼓鼓地说:"你这东西到 底卖多少钱啊,还说是忍 痛甩卖!"

那人像是早有准备, 伸出一个指头说:"大 哥,我可没骗你啊! 为了 给顾客演示,手指头都割 破了,我可是一直都在忍 着痛啊!"

■有点出格

加班费 季冬

邻居小赵约我们晚 上去他们家吃饭。下班 时,老婆打电话给小赵夫 人,说她要临时加班,不 用等她吃饭了。

饭后小赵准备好牌 桌,老婆才匆匆赶到。我 边摸牌边说:"加班费都 没有,还那么积极干 吗?

小赵夫人说:"你们 公司也真是的,怎么能加 班不给加班费呢!

桌旁的小赵儿子小 强问:"加班费是什么?"

他妈回道:"就是 晚上多干活,老板给的 奖金啊。你,赶紧温习

小强手一伸:"再给 点零花钱!"

他妈错愕:"昨天 不是才给过吗? 过两天 再说。

小强说:"那我去玩 游戏了,怎么能加班看书 不给钱呢!



郭喆图

■同笑时代

让狗识字的秘诀 江湖旧客

楼下,小文小虎这两小 儿正在争论,都为自家的小 狗评功摆好,夸自家的狗狗 聪明。小虎说:"我家的花 花会叼拖鞋、拿牛奶!"小 文瞥了小虎一眼,说:"这

有啥稀罕的,我家的贝贝还 会识字呢!

见小虎不信,小文回家 牵出贝贝。当着一大帮看热 闹的小朋友的面,小文用粉 笔在地上写了个大大的 " 汪"字,然后猛拍贝贝的 屁股, 只听贝贝大叫:"汪

这时, 小文得意洋洋地 对小虎说:"这可是你亲眼看 见的,你傻了吧?

■小巷人物

王大爷征婚 彭广军

王大爷今年七十有三,退 休前曾是一个单位领导。没 了职务的他倒也不像传说中 的某些人那样很快就蔫了, 倒是很快就加入了老年武协 -类的团体,主攻太极拳、太 极剑,经过十多年的浸淫,功 力大长,参加各项比赛一直 就大奖小奖没空过。最主要 的是, 王大爷觉得自己是身 轻体健、中气充沛,总之是越 来越年轻了。

让王大爷唯一不开心的 是, 自从老伴前些年过世后, 自己一个人守着空房子觉得 很冷清。子女倒也开通,屡次 劝老爹找个老伴,省得晚年孤 寂。老爷子先是故意装正经, 神情有几分扭捏,其实内心里

早就一百个愿意了。某天早晨 在武友中偶一露底,就有人自 告奋勇给他张罗,可说来说去 还是没有结果。于是大家说, 生活圈子太小,不如去报上登 个广告吧。王大爷吓了一跳, 头摇得拨浪鼓似的,说这怎么 行呢。人家驳斥道:"怎么就 不行啦,反正人家又不认识你 是老三老四,到时候看到有条 件合适的再重点培养不就事 半功倍了吗?这叫广泛撒网, 重点培养!"王大爷动了心。

可广告登了好些天,联系 的人并不是太多,顶多来个电 话草草聊几句就挂断了,好像 被王大爷宏亮的嗓音吓跑了

周末,儿子回来吃饭时听

说这事,赶紧找出报纸,甫一 看就呵呵地笑了起来:"你们 老眼光了不是,什么六十出头 身体健康,哪有这么多现成的 女同志在等你?看我的。"于 是儿子抓过笔,一会儿就写好 了,却只改动了两小点:某男, 83岁,体质尚可,现独居……

王大爷接过一看,很不高 兴,忿然作色道:"我有这么 老吗? 我身体不好吗? 你这不 是成心要把人吓跑呀!"

儿子道:"正因为你身 体健康,才没找到对象,现 在谁愿意等?我写你八十三,说不定立马就有三十八 岁的小阿姨找上门来,不信 你等着瞧!我还没好意思写你九十三呢!"

■甲方乙方

来解决

还是吃亏

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人: 浪遏飞舟 发帖时间:2月12日14:31

小石所在的钳工班有个 规矩,每逢周末都要聚一聚。 十个哥儿们找个餐馆,海吃海 喝一顿,费用就由"抬石头"

小石在心里算了一笔账, 每次吃饭,酒钱要占到一半, 十个人里面,只有他一个人不 喝酒,显然吃了亏。尽管吃了 亏,还不能声张,不能显得太 小家子气了。

上次吃饭时,有哥儿们又 让饭店拿来几盒香烟,这无 形中又增加了一笔开支。十 个人里面,又只有小石不抽 烟。这么一来,小石的亏吃得 更大了。

但没有一个人提出这问 题,哪怕只是说一声'让小石 多掏钱了",也多少能让他心 理平衡一点,但是没有。小石 越想越不是滋味,决定找个借 口退出聚餐

周五那天一上班,小石就 捂着胃部,作出一副痛苦状。 大伙问:"咋了?"小石皱着眉头说:"胃疼。"边说边吸着 气,似乎严重得不得了

中午在食堂吃饭,盒饭里 有两大块肉。班里的小李关切 地问:"你胃疼,还是不要吃 肉了,我把青菜给你一点。 边说边把青菜拨到小石碗里, 顺便夹走了一块肉。

小陈也走过来,把豆腐拨 给小石一点,顺带把另一块肉 也夹走了。

■打工生涯

上班早到

来源:www.lifenanjing.com.cn·博客 发帖人:东大 and 人 发帖时间:2月12日12:25

这天,我去参加高中同 学的聚会。老同学中,数田大 学混得最好,现在是银行行 长。几杯酒下肚,在我们鼓噪 下,他道出了自己的晋升秘 诀,关键词就是——早到。

当年田大学进银行后, 每天总是提前一小时到单 位,扫地、拖地、烧水,无所不 干。当时正热播一部日剧 《 血疑》,男主角曾在早稻田 大学读书,领导开会就说,日 本有一个早稻田大学, 我们 行里也有一个"早稻(到) 田大学"!后选他为标兵。就 这么着,他一直早到,几十年 如一日,直到现在。

那我们问了:"当了一 把手,是否还早到?"他苦 笑:"习惯成自然,改不了啦。"我们又问:"现在天天 早到,有没有替属下考虑过?"他很无奈:"我一再对 他们说,按正常时间上班就 行,可他们偏偏不听,我早 到,他们到得更早,实在是没 办法。

那天,大家感慨颇多,喝 得酩酊大醉。躺在沙发上,田 大学很难受的样子,突然,他 有点伤感地说:"有些话我憋 了几十年, 当着老同学的面, 我一定要说出来……其实当 年我早到,并不是因为我比别 人勤快, 而是因为早到的话, 整个银行都空空荡荡,就像只 属于我一个人的……"

我们哑然,继而问:"那 你现在为什么还要早到?"

"哎,现在这交通状况, 如果不早走,每天都会堵车, 让人烦躁得很……'

■不是乱弹

领导设计的情人节 卫东

每年春节前,我们部门 都要集体外出聚餐。今年, 领导却迟迟不发话,似乎并 不急。我嘴快,开口问了,领 导挥挥手说:"待命。"这一 待就到二月中旬了。情人节 前一天,领导突然通知:明 天聚餐!而且不许缺席,否 则扣奖金。

这一下,我们部门就忙 得像开了锅一样,打电话的、 打手机的、发短信的,结了婚 的要请假,没结婚有对象的 也要请假, 离了婚正找对象

大家都在抱怨,有说和

老婆约好了吃西餐的,有说 已经在酒吧订好座位的 …… 领导听完,笑了笑:"你们就 知道过情人节,不晓得我这 可是为你们好啊!结讨婚的, 回家和另一半过也没有多大 意思,说不定还会为了在家 吃饭还是出去潇洒发生争吵;那几个有对象的小伙子, 你们最应该谢我,我起码替

你们省了一大笔饭钱吧?" 最后,领导得意地说: "部门同事一起过情人节, 不仅热闹,能增进同事间的 情谊,还有利于各人家庭的 安定团结……

■忽悠男女

瓜子嫁给向日葵

工会的王大姐,被公认 为单位里语言表达能力最强 的人。那天,我们一起去新婚 不久的小丽家串门。王大姐 先夸了小丽家的装修、家具 一番,然后又开始夸人:"你 们夫妻俩一看就有缘分,你 们看,多有夫妻相啊!"

我差点笑出声来,小 丽两口子的脸型根本就不

像嘛。 "我是大圆脸,她是瓜 子脸,怎么会是夫妻相呢?" 新郎是学理科的,看来喜欢

较真。 "是啊,你的脸像向日 一一看就是 葵,她的脸像瓜子,一看就是 一家人,怎么没有夫妻相 了?"王大姐居然说得头头 是道。

■东张西望

砍了芝麻丢了西瓜

张大姐今天下班早一 点,就拐进车站旁的农贸市 场转转。在水产摊边看到一 小贩,面前的盆里有一堆活 蹦乱跳的河虾,问了价要24 块钱一斤。张大姐砍价,一张 嘴就说 18 元一斤,小贩不愿 意,说别人28块钱一斤的也 没他的大。

张大姐起身就说:"那 你慢慢卖吧,马上天黑啦,虾 "小贩听 死了就不值钱了。"小贩听了这话,犹豫了一下,接着不 甘心地说:"那就20块钱一 斤吧,不能再少了。"张大姐 心中窃喜,把那堆虾都称了, 有8两多,算16块钱。

张大姐给了小贩 20 块 钱,没忘了要找零的4块钱。 这时看到公交车来了,张大 姐拿起包就去赶车了

到家,张大姐就对老 说,今天晚饭添个盐水虾。老 公问多少钱一斤呀, 张大姐 得意地说:"便官,20块钱 一斤。"老公切好葱姜,放人 盐水, 打开炉火, 再问张大 姐:"虾呢?"张大姐说:"在 我那布包里。

"没有啊。"老公有点纳闷。 张大姐过来翻了一下 包,哎呀了一声,原来,光顾 着砍价、找零、赶车了,辛辛 苦苦砍下价的虾没拿……

《南京纪事》网上征稿

如果您要韶点事儿,可以登录 www. lifenanjing. com. cn,来建立您的博客,发表文章时只需选择"南京纪事"类别 即可,我们会刊登点击率高的优秀稿件。

此外,您仍然可以通过电子信箱citystar1110163.com 和邮寄的方法给我们投稿。